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THEOREMES DE PYTHAGORE ET DE THALES, LEURS RECIPROQUES ET CONTRAPOSEES ...
J'utilise ... PYTHAGORE J'utilise ... THALES
.. PERPENDICULAIRES, .. PARALLELES,

3(;, Jdois J,'wbl/&o/e, e théoreme de g)ijmuj,om j,'wh/&o,e fo théoreme de gymﬂm
cafeuber i un triangle est rectangle, : i Soient (BM) et (CN) deux droites sécantes en A :
wne Longuens : lalord le carré (2) de la longueur du plus grand cété | les droites (BC) et (MN) sont parallél
\est égal a la somme des carrés (3 des longueurs des autres cotes' i 1 AM— AN MN
o | FEEm e L L i “AB ac E BC -
) B L
feo dnoiteo hypoténuse . de T
C i ti Thalé
‘ / onrigurations de ailes
A C
... PERPENDICULAIRES, ... PARALLELES,
Se Jdoia ‘},'MXAJ&M Ea, /ZA?:UI/P/LOKJ[M un méomm de 9)11/%,0/(1@/1@ ‘},'MXAJ&M Ea, /ZA?:UI/P/LOKJ[M un méomm de 8?»(1/@%
démontrer que . dans un triangle, le carré (4 de la longueur du plus grand cote i Soient deux droites (BM) et (CN) sécantes en A. :
Yroik .est égal a la somme des carrés (2 des longueurs des autres cotes. : deux des rapports AM AM AN MN sont éga !
dea ! alors| le triangle est rectangle. Lol . e pports “ap:ac: © gc 820t egaux, !
ok ... | TTTITTTmmmmmmmmmmm é """""" c T : alord| les droites (BC) et (MN) sont paralléles. i
B
3 & Il existe d’autres Ex :Si(d1)L(d)
3 facons de démontrer et (d2) | (d)
\ le parallélisme. alors (d1)//(d2)
... PAS PERPENDICULAIRES, ... PAS PARALLELES,
3@ Jdois J,'MXA/KIM o quWw/]aﬂ/b/ée un WOW de oﬂ/u]\/a/t}x)/be J,'MXA,&M o co/ﬂ/bwj»ooée u %éown/e Jde SEL/CVEM
démontrer que . dans un triangle, le carré (3 de la longueur du plus grand cote' .r______Sr_ylén_tc_!e_u;c_in;/t_e;(_Bi\ﬂ; ét_(C_l\i) ._se:cér;te_s _e/_wz\ ____________ :
‘ , ' n'est pas égal & /a somme des carrés (?) des longueurs des autres cotés, : . AM AN . MN ; i
des Jnoiles | alord le triangle n'est pas rectangle. ! i deux des rapports 2B’ AC’ et BC e sont pas égaux, |
nesonl ... | TTTITITITTTTmimmimmm s s o g L les droites (BC) et (MN) ne sont pas paralléles. i
B 4
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THEOREMES DE PYTHAGORE ET DE THALES! LEURS RECIPROQUES ET CONTRAPOSEES ... m'
Comment rédiger ?... Voici des exemples type :

J'utilise ... PYTHAGORE

J'utilise ... THALES

... PERPENDICULAIRES, ... PARALLELES,
3(;,8,04,@ 1'%%&%&%%&/«‘@&@97”%30@ }'M&Wmaegwa
) hypoténuse Configurations de Thalés
(d') (d)
une Zonmﬂmmm 6 /
e/t A
feo. dnoites 8
A C B €
oonk . Données : ABC est un triangle rectangle en A. M N
Outil : Dapres le theoréme de Pythagore, Données : (BM) et (CN) sont sécantes en A, et (BC) //(MN).
Conclusion : On a BC2 AB2 + AC2 Outil : D'apreés le théoréme de Thalés, ==
BC2 = 62+8 =36+64 = 100 AM AN MN
Onadonc BC = /100 = 10. Conclusion : On a5 [=] 35 [=] B
... PERPENDICULAIRES, ... PARALLELES,
Seao,w }'M%memae@nw j'm%wwmm&gw
% " Données : [BC] est le plus grand coté. Données : IAB et IDC sont des triangles dans la configuration de Thalés.
e | BC2=52-25 et  ABZ+AC2=42+32-25 5 1A 7 otJB_105_105 _ 7 D
deo doites On constate que BC?| =] AB? + AC2. 5 Ic™ ID~ 16,5 165 11
A IB
sonk . Outil : D'apreés la réciproque On constate que |~ El
du theoreme de Pythagore, Ouitil : D'aprés la réciprogue
& Ne pas H Conclusion : Le triangle ABC est rectangle en A, du théoréme de Thalés, B c
oublier fos ||| les droites (AB) et (AC) sont perpendiculaires. Conclusion : (AB) //(CD), les droites (AB) et (CD) sont paraliéles.
J ... PAS PERPENDICULAIRES, ... PAS PARALLELES,
Seao,{a J,'MM%MMW%WIW@&@@W Jjwhzﬂmgamvbmw&»mmw&egm
Yomontk Données : [BC] est le plus grand cété. Données : IAB et IDC sont des triangles dans la configuration de Thales.
e 1 BC2=62=36 et AB? + AC? = 52 + 42 = 25 + 16 = 41 A_7 ot IB_10_5 D
deo dnoites On constate que BC? {} AB2 + AC2. 6 IC ™~ 11 D-16"8 16
IB 7
ne oonk . .. Outil :D'aprés la contraposée B On constate que 1= IC {J [
du theoreme de Pythagore, Outil : D'aprés la contraposée o 1
Conclusion : Le triangle ABC n'est pas rectangle, du théoréme de Thales, B (¢

les droites (AB) et (AC) ne sont pas perpendiculaires.

Conclusion : Les droites (AB) et (CD) ne sont pas paralléles.




